

# 加沙医院遭袭数百人遇难

## 外交部发言人:中方感到震惊并予以强烈谴责

新华社电 巴勒斯坦卫生部17日晚说,加沙地带北部加沙城一家医院当晚遭以色列空袭,造成数百人死亡。以色列国防军否认发动空袭,指认巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)应对此事负责,后者否认。

巴勒斯坦总统哈马德·阿巴斯随后宣布退出原定18日在约旦首都安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人会晤。约旦方面宣布,四方峰会取消。白宫证实,美国总统约瑟夫·拜登已推迟访问约旦,此次中东之行将只访问以色列。

### 死伤惨重

根据巴勒斯坦卫生部门的消息,阿赫利阿拉伯医院(又名浸信会医院)遭到空袭,至少500人死亡。按照美联社说法,这是巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带致死人数最多的单次袭击。

加沙城希法医院负责人穆罕默德·阿布·塞尔米亚说,阿赫利阿拉伯医院大约350名空袭伤员被送往希法医院,医院已经人满为患。伤员躺在满是血水的地面上,痛苦哀号。

目前尚不清楚伤员数量。死亡人数可能上升。

巴勒斯坦总统阿巴斯谴责以色列空袭医院是“令人发指的大屠杀”。阿巴斯宣布在巴全境为阿赫利阿拉伯医院遇难者及在本轮巴以冲突中遇难的巴勒斯坦人哀悼三天。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈利里声称,杰哈德事发时向医院附近发射了多枚火箭弹,应对此次袭击负责。

杰哈德否认上述说法,称以方在“极力为自己所实施残忍大屠杀逃避责任”。杰哈德说,医院本就是以方空袭目标,爆炸规模、炸弹投落角度以及空袭导致的破坏程度也都将线索指向以色列。



这是10月18日在加沙城拍摄的医院遭袭后景象。

新华社发

### 拜登遭拒

加沙城医院遭空袭正值拜登开启中东之行。阿巴斯17日宣布退出原定次日在安曼举行的约巴埃四方峰会;约旦方面则宣布取消会晤。

约旦外交大臣艾曼·萨法迪接受当地电视台采访时说,巴以新一轮冲突把中东地区局势“推向临界点”,只有各方同意以“停止战争、尊重巴勒斯坦人人权并向他们提供所需援助”为目标时,约旦才会举行相关会晤。

按照美国白宫官员说法,拜登将只访问以色列,已推迟访问约旦。

加沙城医院遭空袭后,拜登已与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话。白宫没有披露通话内容。

美联社评论,就巴以新一轮冲突,拜登面临双重窘境。在内政层面,国会共和党人对拜登就巴以问题所持政策鲜有认同。再加上众议长“难产”,众议院权力真空难以推动任何援助以色列议题。在外交层面,如果以方在拜登访以之际继续空袭加沙地带,会使两国遭受更多谴责。

### 多方谴责

包括联合国、世界卫生组织、土耳其、黎巴嫩在内的多个国际组织和国家谴责针对加沙城医院的袭击,呼吁国际社会尽快制止流血事件。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克17日晚发表声明,称这一袭击“完全不可接受”,暴力和杀戮必须立即停止。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔表示,在加沙城针对平民设施的袭击违反国际法。

德国总理奥拉夫·朔尔茨在社交媒体上谴责加沙城医院袭击是“野蛮的恐怖行径”。

据路透社报道,以色列驻土耳其、约旦外交使领馆门外,以及美国驻黎巴

嫩大使馆附近都聚集众多示威者,谴责针对加沙城医院的袭击。

在伊朗首都德黑兰,由于伊方与以色列和美国没有建交,数以百计伊朗人聚集在英国和法国大使馆外,声援巴勒斯坦。

眼下,以方在以色列和加沙地带交界处集结数以万计军队,预期展开地面攻势。以色列军方发言人理查德·海赫特说,以方准备进入“战争的下一个阶段”,但具体形式或与外界所预期的地面进攻“有所不同”。

新华社北京10月18日电 外交部发言人18日就加沙地带阿赫利阿拉伯医院遭袭造成重大人员伤亡答记者问。

有记者问:据报道,17日晚加沙地带阿赫利阿拉伯医院遭袭,事件已造成至少500人死亡。中方对此有何评论?

发言人说,中方对加沙医院遭袭造成重大人员伤亡感到震惊并予以强烈谴责。“我们对遇难者表示哀悼,对伤者表示慰问。中方呼吁立即停火止战,尽最大努力保护平民,避免出现人道灾难。”

# 美众议长首轮表决无果

## 混乱持续,“走过场”演变成“激烈摊牌”

美国国会众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹一天前还被看好胜选众议长,17日却在首次全院表决中意外丢掉多达20张党内票,未能顺利当选。后续表决原定同一天举行,现被推迟至18日。

现阶段,媒体对乔丹能否胜选众议长说纷纭,不排除众议院在瘫痪两周后重新寻找议长人选的可能。

### 还差20票

据路透社报道,乔丹在当天众议院公开唱名表决中获得200票,几乎与前任议长、历史性遭罢免的凯文·麦卡锡年初在议长选举15轮投票中所获最低票数持平。

这一得票数甚至低于民主党一致支持的本党议长候选人、少数党领袖哈基姆·杰弗里斯获得的212票。

美国《华盛顿邮报》相关报道选取的照片显示,乔丹紧张聆听投票情况,他身后的麦卡锡却被旁边人递过来的手机逗得开怀大笑。

美国众议院现有433名众议员,共和党阵营和民主党阵营分别有221人和212人,当天一名共和党人缺席。要当选议长,需在全院表决中获得简单多数支持,这意味着乔丹只能承受寥寥数名党内同僚“倒戈”。

《华盛顿邮报》16日报道,乔丹经过一个周末的密集拉票和施压,成功让大多



10月17日,共和党众议员吉姆·乔丹(中)参加众议院议长选举。

新华社发

数反对他的人转变立场,反对人数从先前的55人降至6人左右。然而,17日的表决中,20名共和党人还是把票投给了乔丹以外的人选。上周先于乔丹赢得议长候选人提名,但宣布退选的多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯特获7票;麦卡锡获6票。

综合多家媒体报道,乔丹在表决结束后分别与麦卡锡和斯卡利斯特会谈。他的团队原本宣布当天晚上时候再次举行表决,但最终决定把第二轮投票推迟至18日11时,以避免同一天两度失败。

没有支持乔丹的共和党人给出多种理由,包括:认为乔丹的政策主张影响其选区选民福利,不愿因支持乔丹而

影响自身选情;不愿屈从于高压而随大流投票;担忧乔丹作为共和党籍前总统唐纳德·特朗普铁杆盟友,至今不承认特朗普2020年输给现任总统、民主党人约瑟夫·拜登,由乔丹出任议长恐在明年大选周期引发麻烦。

把票投给斯卡利斯特的人暗示,斯卡利斯特被迫退选是因为乔丹及其强硬保守派盟友不愿给予支持。

### 重新选人?

按照美联社的说法,众议院议长选举首轮表决无果,显示今后还会有更多

混乱。距麦卡锡3日成为美国历史上首位被投票罢免的众议院议长已过去两周,这一职位依然空缺,原本只是“走过场”的议长选举如今演变成“激烈摊牌”。

路透社称,暂不清楚18日表决时,乔丹会“涨票”还是进一步“丢票”。

乔丹17日说,对表决结果不感到意外,将继续努力拉票,“但不能与民主党人达成某种交易”。

特朗普当天在纽约市曼哈顿区就一起民事欺诈诉讼出庭,在法院外称赞乔丹将会是“了不起的议长”,“他很快能拿到票数,不是今天也是这两天”。一些共和党众议员告诉美联社记者,他们首轮不支持乔丹只是表达“抗议”,今后再表决时会支持他。

以杰弗里斯为首的众议院民主党人则提议共和党人选择合作,共同推选一名两党都能接受的议长候选人。

众议院共和党内部也浮现重新选人的呼声。除了眼下在党内排名第三的党鞭汤姆·埃默,不少人认定赋予临时议长帕特里克·麦克亨利更多权力是“最可行的前进道路”。麦克亨利受麦卡锡指定为临时议长。

因议长缺位,众议院无法推进立法议程,而美国当前面临国会11月中旬前批准联邦政府财政拨款法案的压力,否则政府将又一次局部“关门”。国会及时批准对乌克兰,对以色列军援也被媒体视作“重大挑战”。

# 美向乌克兰提供陆军战术导弹系统

新华社华盛顿10月17日电 美国有线电视新闻网17日引述多名美国官员的话报道说,美国政府近日已向乌克兰提供陆军战术导弹系统。

上述美国官员还表示,乌军已使用这种远程导弹,打击了位于别尔江斯克和卢甘斯克的两个俄罗斯军事基地。

乌克兰总统泽连斯基17日证实,乌军当天在打击俄军事目标中使用了美国提供的陆军战术导弹系统。

俄罗斯驻美国大使安东诺夫17日在社交媒体发表声明说,美国向乌克兰提供陆军战术导弹系统的决定是“一个严重错误”,将产生严重后果。

# “伊斯兰国”认领布鲁塞尔枪击案

新华社电 极端组织“伊斯兰国”17日“认领”前一晚发生在比利时首都布鲁塞尔的枪击事件,称袭击目的是报复瑞典加入美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟。

这起袭击导致来布鲁塞尔看球的瑞典球迷两死一伤。枪手17日早些时候被击毙。

“伊斯兰国”经由旗下媒体阿马克通讯社发表声明,称一名“伊斯兰国战士”响应号召,针对打击“伊斯兰国”国际联盟成员国公民发起报复,袭击瑞典球迷。

枪手是非法滞留在比利时的45岁突尼斯籍男子阿卜德萨勒姆·拉苏埃德。他在袭击得手后在社交媒体上声称袭击是受“伊斯兰国”鼓舞。瑞典联邦法官弗雷德里克·范莱乌说,这是一场“独狼式袭击”。

瑞典移民局发言人耶斯佩尔·滕罗特17日说,拉苏埃德2012至2014年在瑞典服刑。滕罗特拒绝说明他被判何罪或服刑多久,仅称拉苏埃德服刑后已从瑞典“根据《都柏林条约》被转移到另一个欧洲国家”。

瑞典外交部建议海外瑞典公民“更加谨慎,提高警惕”。瑞典首相乌尔夫·克里斯特松说,“这是一起针对瑞典和瑞典公民的恐怖袭击”。

今年8月,瑞典安全局把恐怖威胁级别从第三级提高到第四级。

袭击发生后,瑞典记者安德烈亚斯·马茨说,他将考虑以后是否还穿瑞典队球衣看球,因为穿着球衣会成为袭击目标。

据法新社报道,瑞典足球协会安全事务主管马丁·弗雷德曼16日建议身在布鲁塞尔的瑞典球迷“收起他们的黄蓝球衣”——这样他们就不会成为潜在目标,“然后飞回家”。

# 凡尔赛宫再次紧急疏散游客

新华社巴黎10月18日电 位于法国巴黎西部的凡尔赛宫博物馆18日在社交媒体上说,出于“安全原因”,当天临时闭馆并疏散游客。这是日前法国反恐安全警戒级别提升至最高以来,凡尔赛宫博物馆第三次紧急疏散游客。



工作人员在巴西特费湖畔检验一具淡水豚的尸体。

新华社发

都是因为凡尔赛宫博物馆收到了炸弹威胁信息,前两次炸弹威胁已被证实为虚假信息。报道还说,法国里尔、图卢兹、里昂等地的机场18日也因为炸弹威胁而临时关闭并疏散旅客。

位于法国巴黎的卢浮宫14日曾宣布,因“安全原因”决定当天闭馆,并疏散了全部游客。

法国北部城市阿拉斯一所高中13日发生持刀袭击事件,造成1名教师死亡、3人重伤。袭击发生后,法国政府13日晚决定将全国反恐安全警戒级别提升至最高。

# 巴西亚马孙大量淡水豚死亡

新华社电 巴西研究机构和环保机构17日说,受创纪录的干旱和高温天气影响,巴西亚马孙地区特费湖上月一周内约有10%的淡水豚死亡。

巴西马米阿可持续发展研究所和世界自然基金会巴西分会数据显示,9月最后一周,应急人员在特费湖发现153头豚死亡,包括130头亚马孙河豚和23头亚马孙白海豚,另有大量鱼类死亡。当时,特费湖湖水温度高达39.1摄氏度,较往年同期正常水平高逾7摄氏度。

这两种豚均被世界自然保护联盟列为濒危物种。其中,亚马孙河豚是现存体型最大的淡水豚,体长一般可达2米至2.5米,体重在85至185公斤之间,皮肤可以呈粉红色。亚马孙白海豚是为数不多栖息于淡水的海豚种类,体型较小。

世界自然基金会巴西分会生物保护专家玛丽安娜·帕绍阿利尼·弗里亚

说,豚类生存状况被视为当地环境健康的“指示器”,“特费湖发生的事情令人震惊。失去这些动物的影响不小,关系到当地整个生态系统”。

特费湖位于亚马孙州,处于特费河与亚马孙河的交汇口。受厄尔尼诺现象影响,亚马孙地区多条河流水量比近年来平均水平少得多,特费湖也不例外。

依据法新社说法,亚马孙地区货物运输主要靠纵横交错的水道,然而,不少河流湖泊近期水位大幅下降,往年河岸熙熙攘攘,如今多地河床干涸,水面仅有零星船只。

数据显示,亚马孙河位于亚马孙州首府马瑙斯市的河段水位16日降至13.59米,比一年前低约4米,打破了先前在2010年创造的最低水位纪录,为1902年有记录以来最低。

亚马孙州民防部门说,截至16日,已有48.1万人受到旱情影响。联邦政府已向受灾地区运送紧急援助物资。

### ·资讯·

# 诸暨:厚植生态底色 书写绿色答卷

孙金良 吴杰 韩鸿霞

今年以来,诸暨市以创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念为引领,深入推进“无废城市”建设,并将“无废”理念、行为、模式融入“无废亚运”全过程,赋能绿色新潮,动员全民积极践行“简约、安全、节俭、文明”行动,高质量高标准助力区域绿色发展。

“绿色”是杭州亚运会的重要办赛理念之一,也是本次亚运会的“主色调”。为将绿色进行到底,诸暨市将“枫桥经验”运用于固废巡查中,建立完善网格员巡查制度,对发现的固废

问题,通过“浙里办”APP“浙里无废”中的“无废学院/随手拍”上报。自今年7月以来,累计发现问题54个,均落实闭环整改,实现全链条监管。

为引导和鼓励公众参与绿色低碳实践和“无废城市”建设,亚运期间诸暨市以垃圾分类百日攻坚行动要求为抓手,进一步增强对垃圾分类知识的了解,深化生活垃圾分类理念,动员身边亲朋好友共同参与。同时,组织党员、集镇管理员、社区干部及志愿者等组成宣传队伍,对辖区内沿街单位、居

民住户、商铺门店等开展垃圾分类入户宣传、分发垃圾分类宣传册、讲解生活垃圾分类方法,引导群众正确投放,并在主要道路通过“撤桶并点”“定时定点”逐步提升分类投放准确率。

截至目前,诸暨全市小区撤桶率达100%,实现城区38条主要道路撤桶定时定点垃圾上门收集;创建高标准生活垃圾分类示范小区57个,其中纳入民生实事项目的省级高标准示范小区15个,“定时定点”——越美小区200个,营造出“好美诸暨”新形象。

数字化开创了一个全新的“智能时代”。诸暨通过一次次数字技术革新推动自身前进与发展,以再生资源回收品牌诸暨师傅回收为核心,建设并投入运营“互联网+”双循环智能回收网点,为市民进行再生资源交易提供智慧无人化服务。同时,搭建诸暨师傅智慧运营团队,向居民普及绿色、低碳理念,介绍诸暨师傅回收品牌与回收服务方式,演示上门回收工作流程,引导市民共同参与资源回收循环再利用,携手共建绿色和谐生态

家园。

诸暨市利用“小绿车”推行低碳出行也是可圈可点。诸暨市共设置公共自行车无桩站点203个,科学布点,以“小绿车”形象,满足市民绿色低碳出行需求。诸暨市建设集团资产管理运营中心工作人员每天对“小绿车”进行巡查维修,日均检修站点20多个。今年1—8月,诸暨市公共自行车骑行量呈逐月上升趋势,累计已突破70万人次,是去年全年总人次的7倍,减少碳排放269吨。其中,8月骑行量首次

突破16万人次。同时,诸暨大力推进电动汽车充电基础设施建设,加快形成适度超前、科学布局、安全高效的充电网络体系,构建低碳环保出行交通新生态。目前,该市公共领域也已建成新能源充电站102座,充电桩628个。

绍兴市生态环境局诸暨分局相关负责人表示,下一步,诸暨市将持续推动“无废”理念向各界延伸,引导社会公众主动践行绿色低碳生活方式,打造“无废城市”诸暨样板。